## 基隆廠百年風華 不同凡響 廠慶活動目不暇給 熱鬧滾滾

基隆廠 林志程

經過兩個月緊鑼密鼓的籌備,基隆廠百年廠慶暨民營化8周年慶典,終於經由各項豐富的動、靜態活動,圓滿展現在眾人面前。而透過擴大社區參與,眾多 嘉賓的熱情支持,還有滿滿的人潮與不絕於耳的歡笑聲,更是將今年的慶祝活動 推升到最高點。

為了這次百年慶,基隆廠幾乎是全廠總動員,早在10月上旬,福委會總幹 事吳志清便組成百年廠慶活動小組,開始籌劃慶典相關內容,加上百年慶務必盛 大隆重,因此,除了小組成員無不盡心盡力,利用公餘及下班時間積極準備之外, 基隆廠許多同仁也都任勞任怨,在有限的時間及資源下,伸出援手。

慶典當天,所有現場工作人員早在7點前已全部就位,並再次巡檢會場設施, 而園遊會廠商也開始進入會場準備。隨著時間一分一秒過去,陸續有基隆廠員工 攜家帶眷到場,加上附近鄰里居民也前來同樂,會場氣氛也越來越熱鬧起來。

靜態展示區也在8點就緒開放,進入參訪的嘉賓朋友們,沿著動線,從本廠 建廠的時光走廊,開始欣賞台船百載風華歷史文物,以及列入世界名船錄的各式 船舶模型。此外,會場還特別展示公司近期跨足海洋事業的新產品「風力塔」。 本區不僅僅展示台船過去的歷史,也包含了我們的經驗、我們的現在,也有 我們未來的願景。而蔡英文總統日前參訪高雄總廠與基隆廠的情形,本次也一併 以專欄展示。除了見證台船百年風華,我們更是要向參訪者傳達公司對國艦國造, 乃至潛艦,有絕對捨我其誰的能力與信心。

另外,基隆廠與和平島的歷史密不可分,此次我們也展示了愛鄉文化協會提供的西班牙人殖民時期文物、著名船模師洪坤湖的手做船模、平寮里社區發展協會及和平國小的海洋教育展示品、著名畫家林始原的船之鄉畫展、基隆廠生管課領班余忠孟的書法大作等。







除了重頭戲「時光走廊-台船百載風華」靜態展之外,透過擴大社區參與, 今年廠慶活動還設計了動態踩街導覽,以及愛心公益園遊會等多項活動,並邀請 基隆市各個合適的單位一起協辦,比如基隆市政府、交通部北觀處、創世基金會、 基隆市愛鄉文化協會、基隆市和平國小、和憲里社區發展協會、社寮里社區發展協會、平寮里社區發展協會等。

在造船大樓這一側,平寮里社區發展協會森巴鼓團帶領和平島鄰里居民,基 隆廠則由唐榮貴廠長帶領同仁及眷屬,一同出發步行繞島踩街遊行。遊行路線由 基隆廠正門開始前行至和平橋折返,經大街小巷前往和平島地質公園,最後前往 台船基隆廠行政大樓前的百年慶典會場。沿途鑼鼓喧囂熱鬧非凡,慶典會場人聲 鼎沸,靜態展示區人潮不斷,園遊會場各個攤販廠商忙到不可開交,大小朋友們 皆都沉浸在歡樂的氣氛中。

愛心園遊會的部分,邀請基隆市環保局、基隆市消防局、財政部北區國稅局 基隆分局、北分署基隆職業訓練場等相關公部門,設攤宣導相關業務;創世基金 會、基隆市脊髓損傷者協會、慈心有機農業發展基金會、基隆市原住民族部落大 學(原住民文化會館)、基隆市愛鄉文化協會等公益單位設攤義賣;在地各里社 區發展協會(社寮社區發展協會、平寮社區發展協會、和憲社區發展協會)設攤 販賣熟食,以及本廠附近的商號(全聯福利中心等),一起共襄盛舉。





本次活動所邀請的貴賓,除了董事長鄭文隆及總經理陳豊霖之外,還有基隆市的大家長林右昌市長、基隆市立法委員蔡適應,以及基隆市議會宋瑋莉議長、藍敏煌議員、徐莉莉議員、陳明建議員,許多基隆市政府局處主管也蒞臨指導。

活動小組此次邀請和平國小合唱團及深美國小弦樂隊,擔任開場嘉賓,如同天籟般的演唱、演奏,果然成功吸引眾人的目光,並且給予熱烈的掌聲。接著由「台灣之光」,同時也是基隆人的驕傲的「基隆長興呂師父龍獅團」鼓陣及舞獅表演,現場也是好聲不斷。

龍獅團與鼓陣表演後,董座、總經理、企業工會藍理事長、福利會林主委、 唐廠長、蔡適應委員、宋瑋莉議長還共同拉開先前準備好的大彩球,現場的煙火 也同步點燃施放,當所有嘉賓望著從彩球中拉開的「台船啟航,邁向世界」布條 時,更紛紛報以最熱烈的掌聲。







董座在致詞時,首先感謝與會的嘉賓與大小朋友們,同時讚賞本次百年廠慶活動辦理適妥圓滿,並強調基隆廠與和平島密不可分的連結,務必與基隆港與和

平島共生共榮。董座最後也不忘勉勵台船員工再接再厲,繼續創造下一個100年!



待所有貴賓致詞結束後,董座頒發本年度金船獎技能競賽得獎獎座予各得獎員工。接著由唐廠長頒發本年度優秀勞工獎狀及百年廠慶 LOGO 設計獎狀,企業工會藍理事長頒發本年度模範勞工獎狀,董座再頒發感謝狀給提供展示品於靜態展示館參展的各界藝術大師。

基隆大家長林右昌市長因公務行程,在授獎典禮後才蒞臨會場。由董座、總經理、藍理事長、林主委、唐廠長等人前往接待。林市長上台致詞表示,台船基隆廠雖為重工業造船廠,但因地理位置特殊,比鄰和平島地質公園,造船歷史文化非常適合與當地天然地勢資源結合,推廣觀光產業,他任內會積極往這方面去推行。

市長致詞後,由本公司各位長官陪同前往園遊會參訪。過程中,市長的高人 氣展露無遺,許多民眾爭相與市長合照,市長也一律來者不拒,氣氛歡樂!逛完 園遊會後,市長由董座接待,前往靜態展示區,由基隆廠工程設計課許凱雄課長 全程講解,引領嘉賓進入台船公司開創及重生的歷史,同時也期望能與基隆市政 府有更緊密的合作,共同開創基隆更美好的未來。



在林市長及眾位嘉賓參訪靜態展示區之後,慶典舞台接著由和平島在地的團體表演,包括天顯宮打擊樂團、基隆市愛鄉文化協會浮球鼓隊、平寮里叮噹千歲代表隊、社寮社區發展協會排舞、社寮里青春舞蹈團、肢體新生協會演唱等,台上又唱又跳,台下觀禮的民眾也大力鼓掌叫好,本次活動就在這歡樂無比的氣氛





